

■ Λιγότεροι επισκέπτες φέτος στο Μαξίμου για τη γιορτή του πρωθυπουργού

Στη Ζάκυνθο  
γιόρτασε  
ο Πρόεδρος  
της Δημοκρατίας

ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΗΚΑΝ 133 χρόνια από την Ένωση των Νησιών του Ιονίου με την υπόλοιπη Ελλάδα. Η ιστορική επέτειος εορτάστηκε χθες με επίκεντρο των εκδηλώσεων τη Ζάκυνθο, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κωστή Στεφανόπουλου.

Χθες ήταν και η ονομαστική εορτή του κ. Στεφανόπουλου και ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης έκανε... το πρώτο βήμα και του τηλεφώνησε στη Νομαρχία Ζακύνθου, για να του ευχηθεί τα Χρόνια Πολλά. Οι δυο άντρες αντάλλαξαν ευχές και κανόνισαν να συναντηθούν στην Αθήνα, για να συζητήσουν τα θέματα της επικαιρότητας.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας παρακολούθησε το πρωί τη Δοξολογία στο Μητροπολιτικό Ναό Ζακύνθου, όπου χοροστάτησε ο μητροπολίτης Χρυσόστομος. Μετά το τέλος της Δοξολογίας εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός της ημέρας από το νομάρχη κ. Ι. Τουρκή.



#### ■ Μήνυμα

Στη συνέχεια ο κ. Στεφανόπουλος επισκέφθηκε το Μουσείο Σολωμού και κατέθεσε στεφάνι στην προτομή του πρωτεργάτου της Ένωσης Κωνσταντίνου Λομβάρδου. Ενώ παρακολούθησε στρατιωτική και μαθητική παρέλαση.

«Είναι μια πολύ μεγάλη επέτειος. Δεν είναι μόνο η Ένωση των Ιονίων Νησιών με την υπόλοιπη Ελλάδα, αλλά και η αναγνώριση ότι εκείνη την εποχή υπήρχαν και άλλοι Έλληνες, που ακόμη δεν είχαν το δικαίωμα της ελευθερίας», δήλωσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

Και πρόσθεσε: «Ήταν η πρώτη επέκταση του μικρού κράτους που ελευθερώθηκε το 1830 με τους αγώνες των ίδιων των Επτανησίων, οι οποίοι αγωνίστηκαν όχι μόνο για την ελευθερία, αλλά και για τη δημοκρατία».

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν αργά το απόγευμα με προσκύνημα στο Κάστρο των παλαιών φυλακών, όπου μαρτύρησαν οι αγωνιστές των Επτανησίων.

# Σόδα και τούρτα με... γέμιση Σημίτη

## Κ

ΑΘΕ πέρυσι και καλύτερα για τη γιορτή του Κώστα Σημίτη. Πιο κοινότητα φέτος τα δώρα, φτωχότερη σε φαντασία και λάμψη η βραδιά και εκείνος να δηλώνει οπαδός των καταδύσεων και να διασκεδάξει με ένα ποτήρι σόδα «Σουρωτή». Ευτυχώς, που υπήρξαν και οι νεολαίοι του ΠΑΣΟΚ που μπαίαν στο Μέγαρο ανά γκρουπ των 40 ατόμων και δίνουν λίγο ζωή.

Πού είναι εκείνες οι παλιές καλές εποχές — πέρυσι τέτοια ημέρα — που ο τότε υφυπουργός Παιδείας και νυν υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ, Γ. Πασχαλίδης, προσήρχετο στο Μέγαρο Μαξίμου για να ευχηθεί στον κ. Σημίτη κρατώντας ένα... εξαπτέρογγο;

**Χθες το μόνο πρωτότυπο δώρο που πήρε ο κ. Σημίτης ήταν ένα ρολόι καταδύσεων για βάθος μέχρι 100 μέτρων — κάνει καταδύσεις ο πρωθυπουργός; — που χάρισαν στον κ. Σημίτη οι άνδρες της προσωπικής του φρουράς... Διότι από πρωτοτυπία μάλλον δεν θα πρέπει να έμεινε ικανοποιημένος ο κ. Σημίτης από τους υπουργούς και τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ.**

Ευτυχώς που βρέθηκε και η κ. Ελένη Ανουσάκη εορτάζουσα κι εκείνη, που χάρισε στον πρωθυπουργό μια «κομψή κορνίζα», όπως η ίδια δήλωσε, από ξύλο και χρυσό. Ίσως γιατί γενικώς ο χρυσός μας φέρνει πιο... κοντά...

Κατά τα λοιπά στο δώρο 12.30 - 2.30, που είχε οριστεί να περάσουν από το Μέγαρο Μαξίμου βουλευτές και υπουργοί για ένα... φονταν, πρώτοι προσήλθαν οι κ.κ. Ρέππας και Πασχαλίδης — αυτοί πάνε άλλωστε

κάθε ημέρα αυτή την ώρα — ενώ από τους πρώτους κατέφθασε και ο υπουργός Εξωτερικών Θ. Πάγκαλος. Ο οποίος όμως είχε μια μάλλον δυσάρεστη έκπληξη. Συναντήθηκε με τον Γ. Καψή, Ξέρετε, τον πρώην υφυπουργό Εξωτερικών και εκ των «32» που συνυπέγραφαν το κείμενο, με το οποίο ο κ. Πάγκαλος αντιήλλαξε αβρότητες του τύπου «ηλίθιοι» και «επίορκοι» από τις σελίδες του περιοδικού «Τεμπρο».

Από τους «32», ο βουλευτής Πατρών Αλ. Χρυσανθακόπουλος, ευχήθηκε στον πρωθυπουργό... «να μάχεται πάντα για τις αρχές του ΠΑΣΟΚ»... Βιβλίο και μουσική του Βαγγέλη Παπαθανασίου χάρισε στον κ. Σημίτη, ο Γ. Λιάνης, που ως γνωστόν εσχάτως «είδε το φως το αληθινό» του... εκσυγχρονισμού.

Η εκσυγχρονιστική εορταστική ατιμόσφαιρα συνεχίστηκε και το βραδάκι, όταν ο πρωθυπουργός — αυτή τη φορά μαζί με τη σύζυγό του — δέχθηκαν τους πολίτες που παρήλασαν από το Μέγαρο Μαξίμου για τα «χρόνια πολλά».

Το σκηνικό ήταν παρόμοιο με το



▶ Ο μπουφές και τα καθιερωμένα γλυκά δεν έλειψαν από το Μαξίμου.



▶ Την ομιλία της για την Ελλάδα στα γερμανικά χάρισε στον κ. Σημίτη η επίσης εορτάζουσα Ελένη Αρβελέρ.

περυσινό. Τα ίδια πρόσωπα που πέρυσι και πέρυσι έκαναν την εμφάνισή τους και φέτος, σύμφωνα με τις επιταγές των τοπικών οργανώσεων, της νεολαίας και φυσικά του κ. Τσουκάτου.

Στην είσοδο του Μεγάρου, το πρωθυπουργικό ζεύγος περίμενε τους «αυθόρμητους» οπαδούς, οι οποίοι όμως άρχισαν να μαζεύονται μετά τις 9 μ.μ. αν και το ραντεβού είχε οριστεί από τις 8 μ.μ.

**Η Δάφνη Σημίτη μέσα στο κίτρινο σαντούκι ταγέρο της, φορώντας άσπρες λουστούνι γόβες και ο Κώστας Σημίτης με το κλασικό μπλέ κοστούμι, να χαιρετούν στερεότυπα και μηχανικά τον κόσμο που η προσωπική φρουρά διοχέτευε κα-**



▶ Η κ. Δάφνη Σημίτη ντυμένη στα κίτρινα σαντούκι πλάι στον εορτάζοντα σύζυγό της, ενώ περιμένουν τις ευχές των απλών πολιτών.

**ταλλήλως στο μπουφέ για τα παραιτέρω...**

Οι μπομπίτσες, τα ντιπς, τα κλασικά καναπεδάκια και τα καθιερωμένα γλυκά της περιστάσης περιμέναν τα περίπου 500 άτομα, που είχε υπολογίσει άλλωστε και ο κ. Ναπολέων, ο γνωστός μετρο του Μαξίμου.

#### ■ Τα δώρα

Η τούρτα έκλεψε την παράσταση, καθώς απεικόνιζε τον κ. Σημίτη με φόντο τον ήλιο του ΠΑΣΟΚ και την ελληνική σημαία. Και η απάντηση στην ερώτηση «τι γέμιση έχει ο Σημίτης;» ήταν... σοκολάτα.

Οι επισκέπτες μπορεί να τίμησαν δεόντως το κρασί, αλλά ο πρωθυ-

πουργός περιορίστηκε σ' ένα ποτήρι «Σουρωτή», επιμένοντας να μην το τσουξεί ούτε στη γιορτή του, ενώ η κ. Δάφνη θα δυσανέστησε σίγουρα τον κ. Ναπολέοντα, αφού απ' όλα τα εδέσματα έφαγε μόνο ένα καροτάκι.

Ανάμεσα στα δώρα που δέχθηκε ξεχώρισαν το επίχρυσο γλυπτό του Οργανωτικού Τομέα του ΠΑΣΟΚ που απεικόνιζε την «Πορεία Νίκης» και το ασημένιο καράβι που δώρισε η Νεολαία του ΠΑΣΟΚ. Τα υπόλοιπα δώρα ήταν ακριβοθώρητα και συγκεντρώνονταν προσεκτικά στα ενδότερα διαμερίσματα για να τ' ανοίξουν στο τέλος της βραδιάς.

Η Δάφνη Σημίτη δεν θέλησε να αποκαλύψει τι δώρο έκανε στο σύζυγό της, λέγοντας ότι «ήταν κάτι προσωπικό».